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ATA DA 158ª SESSÃO, SENDO A 111ª CONVOCADA EM CARÁTER ORDINÁRIO, DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO – CONSU, DA UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI – UFVJM, REALIZADA NO DIA 27/04/2018.
Às nove horas do dia vinte e sete de abril de dois mil e dezoito, na sala de reuniões da Reitoria, Campus JK, verificado o quorum, tem início a 158ª sessão do Conselho Universitário, sendo 111ª em caráter ordinário, conforme convocação datada de 20/04/2018, sob a presidência do Senhor Reitor, Gilciano Saraiva Nogueira, contando com a presença dos seguintes conselheiros: Gilciano Saraiva Nogueira – Reitor, Cláudio Eduardo Rodrigues – Vice-Reitor, Ana Paula de Figueiredo Conte Vanzela – Suplente da Pró-Reitora de Graduação, Murilo Xavier Oliveira – Suplente do Pró-Reitor de Pesquisa e Pós-Graduação, Joerley Moreira – Pró-Reitor de Extensão e Cultura, Cristiano Christófaro Matosinhos – Vice-Diretor da Faculdade de Ciências Agrárias, Cláudio Heitor Balthazar – Diretor da Faculdade de Ciências Biológicas e da Saúde, Wagner Lannes – Vice-Diretor da Faculdade de Ciências Exatas,  Lúcio do Carmo Moura – Diretor da Faculdade Interdisciplinar em Humanidades, Bethânia Alves de Avelar Freitas – Vice-Diretora do Instituto de Ciência e Tecnologia, Carlos Henrique Alexandrino – Diretor do Instituto de Ciência, Engenharia e Tecnologia, Leandro Augusto Félix Tavares – Vice-Diretor do Instituto de Ciências Agrárias, Patrícia Xavier Baliza – Vice-Diretora do Instituto de Engenharia, Ciência e Tecnologia, Cynthia Fernandes Ferreira Santos – Diretora da Faculdade de Medicina do Campus JK, Patrick Wander Endlich – Diretor da Faculdade de Medicina do Campus Mucuri, Marcelo Luiz de Laia – Representante da Faculdade de Ciências Agrárias, George Sobrinho Silva – Representante da Faculdade de Ciências Biológicas e da Saúde, Geruza de Fátima Tomé Sabino – Representante Suplente da Faculdade de Ciências Exatas, Rafael Santin – Representante da Faculdade de Ciências Exatas, Alexandre Gutemberg da Costa Moura – Representante do Instituto de Ciência e Tecnologia, Euler Guimarães Horta – Representante do Instituto de Ciência e Tecnologia, Cristiano Agenor Oliveira de Araújo – Representante do Instituto de Ciência, Engenharia e Tecnologia, Heron Laiber Bonadiman – Representante da Faculdade Interdisciplinar em Humanidades, Anielli Fabíula Gavioli Lemes – Representante da Faculdade Interdisciplinar em Humanidades, Renata Oliveira Batista – Representante Suplente do Instituto de Ciências Agrárias, Eric Koiti Okiyama Hattori – Representante Suplente do Instituto de Ciências Agrárias, Antônio Carlos Guedes Zappalá – Representante do Instituto de Engenharia, Ciência e Tecnologia, Daniel Campos Villela – Representante da Faculdade de Medicina do Campus JK, Alex Sander Dias Machado – Representante da Faculdade de Medicina do Campus JK, Camila de Lima – Representante da Faculdade de Medicina do Campus Mucuri, Juliano da Silva – Representante dos Técnicos Administrativos, Alan Fernando Santos de Ávila – Representante dos Técnicos Administrativos, Meirelle Aiane Almeida Loredo – Representante Suplente dos Técnicos Administrativos, Ana Flávia de Abreu – Representante Suplente dos Técnicos Administrativos, Elisabeth da Anunciação Amorim – Representante dos Técnicos Administrativos, Roberto Allan Ribeiro Silva – Representante Suplente dos Técnicos Administrativos, Washington de Oliveira Campos – Representante dos Discentes da Graduação e Carlos Anderson Alves de Sousa – Representante dos Discentes da Graduação. Justificaram a ausência: Cristina Moreira Bonafé – Representante da Faculdade de Ciências Agrárias, Mário Fernandes Rodrigues – Representante do Instituto de Engenharia, Ciência e Tecnologia, Thiago Antunes Lages – Representantes dos Técnicos Administrativos e Josimar Rodrigues de Oliveira – Representante dos Técnicos Administrativos. Deixaram de Comparecer: Ângelo Danilo Faceto – Representante do Instituto de Ciências Agrárias, Lízia Colares Vilela – Representante da Faculdade de Medicina do Mucuri, Ivana Carneiro Almeida – Diretora da Faculdade de Ciências Sociais, Aplicadas e Exatas, Marivaldo Aparecido de Carvalho – Representante da Faculdade de Ciências Biológicas e da Saúde, Edinício Oliveira Lima – Representante da Faculdade de Ciências Sociais e Exatas, Lucelindo Dias Ferreira Júnior – Representante do Instituto de Ciência, Engenharia e Tecnologia, Maria do Carmo Ferreira da Silva – Representante do Conselho de Integração Comunitária, Talisson Daniel Soares Leite – Representante dos Discentes da Graduação e Warley Will Ribeiro – Representante dos Discentes da Graduação. Declarada aberta a sessão, o Senhor Reitor, Gilciano Saraiva Nogueira, cumprimenta os conselheiros e inicia a reunião colocando em discussão as atas da 145ª, 146ª, 147ª, 148ª, 150ª, 151ª, 152ª, 153ª, 154ª, 155ª e 156ª sessões. A prof.ª Cynthia Fernandes informa que as alterações pretendidas por ela foram enviadas via e-mail à Secretaria dos Conselhos e que estas já foram realizadas, mas que ainda gostaria que houvesse a mudança de lugar de um trecho da ata da 155ª sessão no qual o prof. Gilciano responde o questionamento do prof. Euler, que foi colocado antes da votação, mas que na verdade deveria constar depois da votação, por ter sido tratado já no fim da reunião. O prof. Euler solicita a correção da ata da sessão 146ª na linha 506 para trocar o pró-reitor de graduação por pró-reitor de pesquisa e pós-graduação. Afirma que na ata da sessão 147º, entre as linhas 186 e 190 faltou registrar o resultado da votação, mas não lembra quem foi o eleito. Indaga sobre a ausência da ata da 149ª sessão e o prof. Cláudio Eduardo afirma que está verificando com a antiga Secretária sobre a sua lavratura. O prof. Euler indaga sobre marcas em vermelho nas atas das sessões 147ª e 151ª e solicita que seja verificado. A prof.ª Ana Paula pede para que seja feita alteração na ata da 156ª sessão, para acrescentar informações nas linhas 81 e 82 porque o Consu votou mais do que o está constando em ata, consta que “é aprovado que irá existir equivalência em horas”, enquanto que o correto é que “irá existir um teto máximo para equivalência em horas em cada atividade docente registrada na tabela de referência”. E ainda, na linha 74, a alteração de sua fala para “(…) a equivalência de produtos da atividade docente em horas, pois não há um quantitativo que relacione um padrão”. Passando-se a votação individual de cada ata, com as correções apresentadas em reunião, a ata da 145ª sessão é aprovada por maioria, com 14 (quatorze) abstenções; a ata da 146ª sessão é aprovada por maioria, com 17 (dezessete) abstenções; a ata da 147ª sessão é aprovada por maioria, com 18 (dezoito) abstenções; a ata da 148ª sessão é aprovada por maioria, com 15 (quinze) abstenções; a ata da 150ª sessão é aprovada por maioria, com 14 (quatorze) abstenções; a ata da 151ª sessão é aprovada por maioria, com 15 (quinze) abstenções; a ata da 152ª sessão é aprovada por maioria, com 14 (quatorze) abstenções; a ata da 153ª sessão é aprovada por maioria, com 10 (dez) abstenções; a ata da 154ª sessão é aprovada por maioria, com 11 (onze) abstenções; a ata da 155ª sessão é aprovada por maioria, com 12 (doze) abstenções e a ata da 156ª sessão é aprovada por maioria, com 11 (onze) abstenções. Passando-se à parte dos expedientes, o prof. Gilciano alerta que quem tiver alguma dúvida ou comentário pode pedir a palavra. São apresentadas as correspondências recebidas: Memorando nº 12/2018 – Resposta ao Memorando n.º 004/2018-CONSU – Vaga de professor Titular-Livre – indica a linha de pesquisa “fotossanidade” para receber a vaga. Em seguida, passa-se às correspondências expedidas: Memorando 001 – À Reitoria – Indicação de relator para processo n.º 23086.002093/2014-13; Memorando 002 – À PROEXC – Devolve assunto sobre regulamentação de veículos oficiais; Memorando 003 – À PROACE – Devolve proposta de regimento interno e organograma; Memorando 004 – À PPGPV – Vaga de professor titular-livre; Memorando 005 – À Biblioteca – Informa sobre aprovação do Regimento da biblioteca; Memorando 006 – Ao ICT – Informa decisão sobre solicitação do Humberto Reis; Memorando 007 – À PROGRAD – Informa sobre decisão do não cancelamento fase II de Medicina; Memorando 008 – AUDIN – Aprovação ad referendum do RAINT e PAINT – Ofício 07-2018 AUDIN; Memorando 009 – À Reitoria  – indicação relator para processo 23086.002093 2014-13; Memorando 010 – À Reitoria – indicação relator para processo 23086.0016652 2016-17; Memorando 011 – SINDIFES – Eleição Coppe; Memorando 012 – Informe a Anielli Fabiula sobre processo; Memorando 013 – Informe a Mírian Martins sobre processo; Memorando 014 – Informe Fammuc, Consu e Progep – Inclusão da comprovação experiência; Memorando 015 – à Progep – Abertura de edital para professor titular-livre; Memorando 016 – à CPPD – Encaminha Processo Anielli Fabiula Lemes; Memorando 017 – à CPPD – Encaminha Processo Mírian Martins Ribeiro; Memorando 018 – à Copese – Pedido dos kits de lanches para reuniões Consu e Consepe; Memorando 019 – à PGF – Consulta sobre recursos de concursos ao consu; Memorando 020 – ao Almoxarifado – Pedido dos kits de lanches para reuniões Consu e Consepe; Memorando 021 – à Progep – Encaminha processo de Concurso Público para professor de Magistério Superior para parecer; Memorando 022 – à PGF – Consulta sobre competência do Consu em avaliar autodeclaração deficiência ou raça; Memorando 023 – à Reitoria – Esclarece sobre estágio de tramitação da resolução dos encargos docentes no Conselho Universitário e solicita prazo. Dando continuidade, passa-se aos despachos: Despacho 001 – Aprova ad referendum PAINT – Auditoria 2018; Despacho 002 – Aprova vaga de professor titular-livre; Despacho 003 – Aprova regimento biblioteca; Despacho 004 – Aprova serviço esporádico Humberto Reis – ICT; Despacho 005 – Aprova manutenção fase II medicina; Despacho 006 – Homologa eleição COPPE; Despacho 007 – Aprova nota pública Marielle Franco; Despacho 008 – Aprova nota pública UNB; Despacho 009 – Encaminha processo à CPPD – Anielli; Despacho 010 – Encaminha processo à CPPD – Mírian; Despacho 011 – Encaminha processo de doação de área ao Concur; Despacho 012 – Aprova ad referendum inclusão de experiência profissional para concurso; Despacho 013 – Encaminha processo à CPPD – Weversson Dalmaso Sellin; Despacho 014 – Encaminha processo à CPPD – Lays Couy; Despacho 015 – Encaminha processo à CPPD – Áthila Rocha Trindade. A prof.ª Cynthia solicita que seja colocado o nome completo das pessoas que constam nos despachos ou papeletas quando colocados em pauta. Passa-se, ademais, às papeletas: Papeleta 005 – Indicação de nova suplente representante do ICA para substituir a Joicymara; Papeleta 005 – Indicação de novos representantes do IECT para integrar o Consu; Papeleta 006 – Indicação de novos representantes dos Técnicos Administrativos (Josimar e Henrique). Depois segue para as resoluções: Resolução 003 – Estabelece o Regimento do Sistema de Bibliotecas (Sisbi) da UFVJM; Resolução 004 – Aprova ad referendum Alteração da Resolução 29-2008 do CONSU. Não havendo mais nenhum comentário e observação. Segue com a apreciação dos itens a referendar: Referendar 012 – Termo de colação grau antecipada ad referendum de 07/03/2018; Referendar 013 – Aprovação ad referendum da resolução que altera a Resolução n.º 29 de 2008 do CONSU da UFVJM e dá outras providências; Referendar 014 – Termo de colação grau por ato do reitor ad referendum de 12/03/2018; Referendar 015 – Aprovação ad referendum do relatório Anual de Atividades de Auditoria Interna; Referendar 016 – Termo de colação grau antecipada ad referendum de 14/03/2018; Referendar 017 – Termo de colação grau antecipada ad referendum de 16/03/2018; Referendar 018 – Termo de colação grau posterior ad referendum de 20/03/2018; Referendar 019 – Termo de colação grau antecipada ad referendum de 23/03/2018; Referendar 020 – Termo de colação grau antecipada ad referendum de 28/03/2018; Referendar 021 – Relação de Editais de concursos públicos da UFVJM cujos resultados foram homologados ad referendum; Referendar 022 – Aprovação ad referendum da inclusão de comprovação de experiência profissional, além da titulação, para concursos das áreas de Saúde da Família e Saúde do Trabalhador; Referendar 023 – Aprovação ad referendum da solicitação de abertura de edital de concurso para professor assistente do ICET, tendo em vista que não houve candidatos inscritos em razão da dificuldade de encontrar profissionais doutores; Referendar 024 – Termo de colação grau por ato do reitor ad referendum de 12/04/2018; Referendar 025 – Termo de colação de grau posterior “ad referendum” de 13/04/18; Referendar 026 – Aprovação ad referendum da solicitação de abertura de edital de concurso para professor assistente do ICET, tendo em vista que não houve candidatos inscritos em razão da dificuldade de encontrar profissionais doutores; Referendar 027 – Termo de colação de grau posterior “ad referendum” de 20/04/18. Referendados em bloco por unanimidade dos conselheiros. Passando-se aos itens a homologar: Homologar 006 – Indicação de nova suplente representante do ICA para substituir a Joicymara; Homologar 007 – Indicação de novos representantes do IECT para integrar o Consu (Antônio Carlos Guedes Zappalá e Leonardo Frederico Pressi); Homologar 008 – Indicação de novos representantes dos Técnicos Administrativos para integrar o Consu (Josimar Rodrigues Oliveira e Henrique Alberto Alves Ferreira). O prof. Euler indaga se os conselheiros, cuja indicação para participarem do Conselho estão para homologar, e que estão presentes, podem votar antes da homologação. O prof. Cláudio esclarece que, conforme orientação da PGF, o conselheiro deve se abster até a homologação de sua indicação pelo conselho e, posteriormente, já pode participar da reunião. Os novos integrantes esclarecem que se abstiveram nas votações anteriores. As homologações são aprovadas em bloco por unanimidade dos conselheiros. O presidente da sessão informa que há mais dois itens a homologar, que chegaram depois e não constam na pauta, quais sejam: a recondução dos docentes Lízia Colares Vilela e Caio César de Sousa Alves para representarem a FAMMUC perante o Consu e a recondução dos docentes Mirelle Cristina de Abreu Quintela e Marconi Spinola Nazareth para representarem a FACSAE perante o Consu. As duas indicações são homologadas por unanimidade. Dando início à discussão dos assuntos de pauta, a ordem é aprovada por unanimidade pelos conselheiros. O prof. Cláudio esclarece que há apenas dois pontos de pauta e que há dois assuntos travando a pauta, que são os encargos docentes e o PDI e informa que enquanto não forem esgotados esses dois pontos não poderão ser incluídos outros. O prof. Gilciano alerta que há um outro ponto de pauta que vai exigir atenção, que é o novo organograma da Universidade, sendo uma exigência legal que não pode ser prorrogada e pede uma melhor dinâmica nas reuniões para esse tipo de assunto, esclarecendo que deve haver uma preparação antecipada dos conselheiros com relação aos assuntos e relembra que essa já é a quarta ou quinta reunião para tratar dos encargos docentes. O prof. Euler sugere à presidência que o assunto de que se trata o trâmite dos documentos e resoluções dentro do conselho seja colocado como primeiro ponto de pauta nas próximas reuniões para resolver o problema da dinâmica das reuniões. Discute-se o primeiro ponto de pauta: Assunto 09 CONSU 2018 – Memorando 19/2018/PROEXC – solicita criação de Comissão no Conselho Universitário para regulamentação de entrega de Títulos Honoríficos. O prof. Gilciano esclarece a importância desse ponto, pois a Universidade não concede títulos honoríficos por muito tempo, esclarecendo o assunto ao informar que a proposta é criar uma comissão do Conselho Universitário para que ela encontre uma forma de colher nomes e trazer para o conselho apreciar, abrindo-se então o assunto à discussão. O prof. Joerley explica o motivo da proposição do assunto, que é a importância para a Universidade da concessão desses títulos. Após as discussões, o prof. Joerley faz o encaminhamento de que seja votada a composição da comissão para a regulamentação da entrega de títulos honoríficos sendo um representante das pró-reitorias, dois representantes dos docentes, um representante dos técnicos administrativos e um representante dos discentes. O encaminhamento é aprovado pela maioria dos conselheiros. A prof.ª Anielli faz o encaminhamento para que um dos integrantes da comissão seja um representante do Núcleo de Estudos em Literatura, Artes e Saberes. O encaminhamento é rejeitado pela maioria dos conselheiros. Passando-se a definição dos nomes, decide-se que o prof. Joerley Moreira representará as pró-reitorias, o prof. Heron Laiber e o prof. Mário Fernandes representarão os docentes, a técnica Meirelle Loredo representará os Técnicos Administrativos e o Carlos Sousa representará os discentes. A composição é aprovada por unanimidade pelos conselheiros. Ao finalizar o primeiro assunto, passa-se ao segundo ponto de pauta: Assunto 64 CONSU 2017 – Proposta de resolução que estabelece critérios para distribuição de encargos ao pessoal da carreira de magistério superior. O prof. Cláudio alerta sobre a importância de se concluir a discussão do assunto, informando que a CGU emitiu a solicitação de auditoria AACC 06 pelo processo 00210100083/2018-06 de 18 de abril, que estabelecia o prazo de até 23 de abril no sistema CGU Monitor para que fossem apresentadas as conclusões daquilo que está sendo monitorado referente ao Acórdão 7868 e o relatório da auditoria que culminou na recomendação, alertando sobre a exigência da celeridade para conclusão do assunto. Informa que foram inseridas no sistema as atas das sessões que tiveram o assunto como ponto de pauta, ainda que não aprovadas, para demonstrar que o CONSU está trabalhando nesse assunto. A prof.ª Ana Paula resume o que já foi deliberado pelo Conselho até então, afirmando que foi discutido até o artigo sexto, mas que a redação deste ainda não foi votada, apesar de haver uma proposta. O prof. Cristiano do ICET se manifesta no sentido de que as recomendações devem ser questionadas e não necessariamente atendidas de pronto. O prof. Gilciano responde que já houve tais questionamentos e afirma estar muito complicado ser gestor público no Brasil, tendo em vista que os órgãos de controle estão pressionando muito. De imediato, passa-se à votação da redação do artigo sexto que é a seguinte: “Compete à Congregação da Unidade estabelecer, com base na Tabela de Referência das Atividades Docentes constante no Anexo I desta resolução, o Perfil de Referência da Unidade Acadêmica.” A proposta é aprovada pela maioria dos conselheiros, registrando-se 3 (três) abstenções. A prof.ª Ana Paula faz o encaminhamento para que seja retirado o artigo sétimo da proposta original. O encaminhamento é aprovado pela maioria dos conselheiros, com 2 (duas) abstenções. O prof. Antônio Carlos Zappalá faz o encaminhamento com a redação do novo artigo oitavo, que passa a ser o sétimo: “O Perfil de Referência da Unidade Acadêmica terá validade de até 5 (cinco) anos, ao longo dos quais cada unidade deverá providenciar sua renovação ou modificação devidamente justificada.”, não havendo contraproposta, o encaminhamento é aprovado por maioria dos votos, com 3 (três) abstenções. Passando-se ao artigo nono, que virá como o artigo oitavo, é proposta pela prof.ª Ana Paula a seguinte redação: “Compete à Direção da Unidade Acadêmica ou estrutura equivalente publicar os encargos docentes de seus professores, observado o disposto na presente Resolução e no Perfil de Referência aprovado pela Congregação de cada Unidade, conforme disposto no art. 6º desta Resolução.” Colocada em votação, a proposta é aprovada por maioria dos votos, havendo 1 (uma) abstenção. São propostos 2 (dois) encaminhamentos para o artigo nono, que ficará no lugar do décimo. O prof.  Marcelo Laia propõe o seguinte texto: “Aos docentes, independentemente do regime de trabalho, deverão ser atribuídos encargos didáticos na graduação e/ou na pós-graduação stricto sensu e/ou lato sensu, presencial e/ou à distância, não remunerado. §1º. A carga semanal média mínima destinada à graduação deverá ser no mínimo de 8 (oito) horas-aula, ressalvados os casos definidos por esta resolução. §2º. Os docentes que ministram aulas em cursos ainda não estabelecidos, poderão ministrar menos de 8 (oito) horas-aula na graduação, mediante aprovação da congregação da respectiva Unidade Acadêmica.” O prof. Euler faz a contraproposta com o seguinte texto: “Aos docentes, independentemente do regime de trabalho, deverão ser atribuídos encargos didáticos na graduação e/ou na pós-graduação stricto sensu e/ou lato sensu não remunerado, presencial e/ou à distância, de forma que os docentes cumpram pelo menos 8 (oito) horas-aula semanais, ressalvados os casos previstos nesta Resolução. Parágrafo único. Fica a critério da Congregação da Unidade Acadêmica normatizar a carga horária semanal mínima de horas-aula a ser destinada para a graduação, priorizando-a.” A proposta apresentada pelo prof. Euler é aprovada por 19 (dezenove) votos a favor, 12 (doze) votos a favor da proposta do prof. Marcelo Laia e 1 (uma) abstenção. Expirado o tempo previsto para a duração da reunião, o prof. Cláudio Eduardo, que assumiu a presidência da sessão, informa sobre a intenção da presidência em se fazer uma reunião intensiva de, pelo menos, três dias para discutir o PDI e terminar o assunto dos encargos docentes, definindo que a reunião será presencial e será agendada para os dias 09, 10 e 11 de maio. Informa ainda que estão sendo buscadas soluções para o envio dos assuntos reservados aos conselheiros e alerta que estes não podem dar divulgação à matéria reservada. Além disso, expõe que há um processo judicial contra a Universidade em virtude da publicação dos assuntos reservados no portal. Sobre a questão das diárias referentes às reuniões presenciais, explica que estas serão completas para todos os conselheiros e afirma que o conselheiro não é obrigado a viajar sem que a diária tenha sido depositada, desde que seja informado à presidência. O Vice-reitor agradece a presença de todos e declara encerrada a sessão, da qual lavrei a presente ata que vai devidamente assinada por mim e, após aprovada, pelo presidente da sessão. Esta ata visa atender ao disposto no Regimento Interno do Consu, mais especificamente, em seu Art. 20: “De cada reunião do Conselho, será lavrada ata pelo (a) Secretário (a), a qual será discutida e aprovada na reunião seguinte e, após a aprovação, subscrita por ele(a) e pelo Presidente. Parágrafo Único – As atas conterão apenas os registros das deliberações tomadas, sem menção às manifestações individuais que as precederem, a menos que seja solicitado”. Diamantina, 19 de março de 2018.XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Daniela Alvares Nery
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Gilciano Saraiva Nogueira


Presidente do Consu
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